

# НАУКОВЕ ЖИТТЯ

*Н. В. Глинська*, докторка юридичних наук, старша наукова співробітниця, завідувачка відділу дослідження проблем кримінального процесу та судострою Науково-дослідного інституту вивчення проблем злочинності імені академіка В. В. Сташиса Національної академії правових наук України

## РЕЦЕНЗІЯ НА МОНОГРАФІЮ «ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ ТА ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ В КРИМІНАЛІСТИЦІ ТА СУДОВІЙ ЕКСПЕРТИЗІ»

У 2024 р. підготовлено до друку монографію «Інноваційні методи та цифрові технології в криміналістиці та судовій експертизі» (автори: Валерій Шепітько, Галина Авдеева, Віктор Шевчук, Владислав Негребецький, Марієтта Капустіна, Вікторія Яремчук), яка є результатом проведення дослідження протягом 2022–2024 рр. у межах фундаментальної теми «Інноваційні методи та цифрові технології в криміналістиці та судовій експертизі»<sup>1</sup> науковим творчим колективом співробітників лабораторії «Використання сучасних досягнень науки і техніки у боротьбі зі злочинністю» Науково-дослідного інституту вивчення проблем злочинності імені академіка В. В. Сташиса НАПрН України.

У сучасних реаліях підготовлене видання є своєчасним та актуальним. Запропоноване видання присвячено проблемам використання і впровадження інноваційних продуктів у практику правозастосування, діяльність слідчих, прокурорів, суддів та судових експертів. Важливим є розгляд проблем використання інформаційних технологій та цифрової інформації (цифрових доказів) у кримінальному провадженні, а також можливостей запровадження штучного інтелекту в юридичну діяльність. Розглядувані в монографії питання відображають сучасний стан розвитку криміналістики та судової експертизи, європейський вектор їх розвитку.

<sup>1</sup> Фундаментальна тема «Інноваційні методи та цифрові технології в криміналістиці та судовій експертизі», затверджена постановою Президії НАПрН України № 118/5 від 15.06.2021 р. та постановою Вченої ради ІВПЗ НАПрН України № 7 від 28.12.2021 р. номер державної реєстрації 0121U114402.

Викладення матеріалу в монографії належним чином структуровано і повною мірою розкриває зміст поставленої проблеми. За своєю структурою видання складається з передмови, трьох розділів, 11 підрозділів та списку літератури. Матеріал викладено у логічній послідовності, характеризується елементами наукової новизни та практичної значущості.

У першому розділі «Тенденції криміналістики в сучасних умовах технологізації науки» акцентовано увагу на висвітленні доктринальних підходів до формування моделі криміналістики та її нових напрямків і визначено їх роль під час розкриття та розслідування кримінальних правопорушень та проведення судових експертиз, а так само проаналізовано процеси формування сучасних криміналістичних знань у країнах Європи та визначено їх вплив на розвиток криміналістики і судової експертизи в Україні.

Другий розділ «Впровадження цифрових технологій в діяльність органів правопорядку та розслідування кримінальних правопорушень» присвячено формуванню окремої галузі криміналістики – цифрової криміналістики, окремим проблемам криміналістичного забезпечення розслідування кримінальних правопорушень в умовах цифровізації суспільства, використанню різного роду цифрових систем та систем штучного інтелекту у правозастосовній діяльності, проблеми забезпечення охорони прав і свобод людини в епоху штучного інтелекту.

У третьому розділі «Використання цифрових технологій в судовій експертизі» автори зверта-

ються до тенденцій розвитку судової експертизи завдяки використанню інформаційних ресурсів в судово-експертній діяльності. У цій частині роботи досліджуються проблеми верифікації цифрової інформації у кримінальному провадженні та можливості судової експертизи для вирішення цих питань.

Пропонована монографія має не лише наукове значення, а й практичне спрямування. Рекомендації, що сформульовані в роботі, можуть бути успішно використані в практичній діяльності співробітниками органів досудового розслідування та суду.

У роботі піддано аналізу чинне законодавство та інші нормативно-правові акти. Під час підготовки монографії використано широкий спектр спеціальних літературних джерел.

Монографія може бути корисною для широкого кола читачів – науковців, викладачів, аспірантів, студентів, а також співробітників органів правопорядку, слідчих (дознавачів, детективів), прокурорів, адвокатів, суддів та судових експертів.

*Рецензія надійшла до редакції: 10.10.2024*

*Прийнята до друку: 20.11.2024 р.*